Equation produit

Activité 3.1 :Sia X b = 0, que peut-ondiredeaeth ?
« Faire des essais sur des exemples, puis conclure ... | »

Propriété: SiaxX b =0alorsa=0oub =0.

Si un produit de facteurs est nul, alors I'un au moins des facteurs est nul.

Méthode 1 : Résoudre une équation-produit

a)(5x+3)(2-9x)=0 b)3x%+2x =0 c)x*-16 =0

Correction :

a) Si un produit de facteur est nul, alors I'un au moins des facteurs est nul.

Alors: 5x+3=0 ou 2—9x=0
5x =—3 —9x =2
3 -2
X =—— = —_—
5 -9
2
X ==
9
3. 2
s={-3; 3}
2 _
b)3x“+2x=0
X(3x+2)=0
Si un produit de facteur est nul, alors I'un au moins des facteurs est nul.
Alors: x=0 ou 3x+2=0
3x =2
2
X=—=
3

) x*-16 =0
(x—-4)(x+4)=0
Si un produit de facteur est nul, alors I'un au moins des facteurs est nul.
Alors: xX—4=0 ou X+4=0
X=4 X=—4

S=1{-4; 4
d)x*~7=0

X=V7)(x+V7)=0

Si un produit de facteur est nul, alors I'un au moins des facteurs est nul.

Alors: x—+7=0 ou X+v7=0
X =7 X==7
S={— V3; \/§}
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Méthode 2 :
1) Méthode pour résoudre I'équation : 5(x + 4) + (x — 7)(x + 4) = 0
a) Factoriser:5(x + 4) + (x — 7)(x + 4)
b) Réécrire I'équation avec I'expression factorisée et résoudre I'équation produit obtenue.
x+4)(x—-2)=0

x+4 =0 ou x —2=20

2) Méthode pour résoudre I'équation : 25x2 — 9 = 0
a) Factoriser:25x?> — 9
On observe que 25x* = (....... )2etque9 = (....... )2
Donc:25x* —9 =
b) Réécrire I'équation avec |'expression factorisée et résoudre |'équation produit obtenue.
Gx+ 3)(5x—3)=0

5x4+ 3 =0 ou 5x —3 =

Correction :
1) Méthode pour résoudre I'équation : 5(x + 4) + (x = 7)(x + 4) = 0
a) Factoriser:5(x +4) + (x — 7N(x + H)=(x + )5+ x = 7)
=(x + 4)(x — 2)
b) Réécrire I'équation avec |'expression factorisée et résoudre I'équation produit obtenue.
x+4)x—-2)=0

x+4 =0 ou x —2 =20
S={—4; 2}

2) Méthode pour résoudre I'équation : 25x> — 9 = 0
a) Factoriser:25x% — 9
On observe que 25x* = (5x)%etque9 = (3)2
Donc : 25x? — 9 =(5x + 3)(5x — 3)

b) Réécrire I'équation avec |'expression factorisée et résoudre I'équation produit obtenue.
BGx+ 3)(5x—3)=0

5x+ 3=0 ou 5x—-3=0

5x = =3 5x =3

3 3

X = —= X ==

53 5 5
S={-2:3!
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